
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Ordinária 03/2023 de 14 de Abril de 2023

Abertura da Reunião: No dia quatorze de abril de dois mil e vinte e três, às 14h17’ (quatorze

horas e dezessete minutos), na sala 208 do Campus I do CEFET-MG localizado na Avenida

Amazonas - 5253, Nova Suíça. Estiveram presentes o Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do

Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com os demais servidores: Andréa

Rodrigues Marques Guimarães, Eriks Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira Tiago,

Graziele Pereira Oliveira (professora substituta), Leila Saddi Ortega, Samuel José de Melo

Reis Gonçalves, Rosiane Resende Leite, Ricardo Nodari Fróes de Castro e Priscyla Esterfane S.

J. Magno (estagiária do Departamento). Foi justificada a ausência das professores Mariana

Martins Drumond, Danielle Marra de Freitas Azevedo, Vitor Hugo Henriques de Almeida,

Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro Salomão Chagas . PAUTA 1.

Aprovação da pauta. PAUTA 2. Aprovação das atas. PAUTA 3. Sábado letivo previsto 30/09.

PAUTA 4. Reformulação da comissão do PPC de Biotecnologia. PAUTA 5. Encontro

Intercampi. PAUTA 6. Informes.

PAUTA 1. A pauta foi aprovada por unanimidade. PAUTA 2. A ata foi aprovada por

unanimidade. PAUTA 3. Foi feita uma votação entres os docentes presentes e por

unanimidade ficou decidido que o sábado letivo será realizado com o evento da 2° OBC

(Olimpíada de Biologia do CEFET), e a intenção é que outros campi do CEFET também

participem do evento. Participam da comissão da OBC: Eriks (presidente), Rosiane e Andrea.

PAUTA 4. Vitor Hugo por motivos pessoais se retira da comissão do PPC. Os professores Eriks

e Raquel se juntam à comissão. PAUTA 5. Os professores deram ênfase na importância do

evento para a interação entre os professores dos campi do interior e da capital, uma vez

que, no dia a dia essa convivência fica mais difícil de acontecer. PAUTA 6. Ecologia de

Comunidades: Foi relatado que os alunos da disciplina de Ecologia de Comunidades foram

informados pelo vice-coordenador de curso que todos migrariam para o currículo novo e

poderiam realizar a disciplina de Ecologia Geral em substituição à Ecologia de Comunidades.

No entanto, foi questionado na reunião se essa equivalência era de fato possível de ser feita.

Essa questão será comunicada à Diretoria. Engajamento nas atividades do DCB: Foi

enfatizado a necessidade dos integrantes do DCB de se preocuparem mais com as demandas

do próprio departamento, além das demandas pessoais, ou que concernem ao próprio

magistério, pois atualmente as demandas do departamento estão sobrecarregadas sobre as

mesmas pessoas que têm ficado por conta destas demandas. Mostra de cursos: O professor

Samuel representará o DCB na mostra de cursos do CEFET que acontecerá do dia 21/08 ao

25/08. Reformulação do novo ensino médio: Foi discutida a necessidade de reorganizar a

matriz curricular para que o curso fosse mais coerente e melhor para os alunos.

Considerando isso, foi compartilhado com os professores um formulário para que todos

respondam e colaborem com a reorganização do currículo de biologia.



Escrita do material didático: O departamento foi cobrado com relação à confecção do

material didático de Biologia, porém, em reunião, foi discutido que é importante que o

material não seja elaborado de forma corrida. Além disso, foi sugerido que o material fosse

discutido juntamente com outros professores da Biologia ao longo do encontro intercampi,

para que todos participem de sua confecção. Os livros deverão passar por uma revisão antes

de serem entregues à biblioteca, e também foi sugerido que o material fosse elaborado após

a reformulação do currículo de Biologia.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15h59’ e eu, Ricardo Nodari

Fróes de Castro e Priscyla E. S. J. Magno, lavramos a presente ATA.
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